

# 白龟湖开渔啦

## 湖边渔民迎来收获季

□记者王桂星/文 禹舸/图

本报讯 9月1日起,白龟湖进入了2017-2018年度开渔期,湖边数百条渔船开始入湖捕鱼。当天深夜,记者来到白龟湖边,亲眼见到了渔民们收获的第一网鱼,现场感受到了渔民的喜悦。

9月1日晚11点左右,在湛河区白龟湖综治办工作人员的陪同下,记者乘车来到了白龟湖南岸,湖堤上凉风习习,湖面上夜色茫茫,湖面上不断有星星点点的灯光显现。湛河区白龟湖综治办工作人员告诉记者,那些灯光都是渔民所用的头灯发出的。

当晚11点半左右,记者一行来到此次采访的目的地——湛河区曹镇乡五虎刘村附近的一个简易码头。据湛河区白龟湖综治办工作人员介绍,根据多年形成的捕鱼习惯,渔民们一般下午四五点入湖下网,次日凌晨三四点收网。但是,在开渔期初期,湖内鱼群较多,一些勤劳的渔民会在夜里十一二点和次日凌晨四五点分两次起网收鱼。

不久,一点灯光慢慢靠近了码头,五虎刘村渔民史洲驾船来到了岸边,渔船里装了大小17条鲢鱼和草鱼,大的有十来斤(一斤=500克,下同)重,小的也有五六斤。“逮了100多斤,今年比去年强,鱼又大又多!”史洲说,今年白龟湖水位高,鱼长得快。



9月2日凌晨,湛河区五虎刘村的渔民高兴地展示他们的首日渔获。

说话间,五虎刘村渔民张文正和家人也驾船回到了这里,他的船上也有10多条鱼。“这条大花鲢估计得有一二十斤!”面对记者的镜头,张文正非常自豪,高兴地和史洲一起掂起了捕获的大鱼让记者拍照,两人脸上满是笑容。张文正说,湖里下网的渔船得有几百条,不管会不会下网,只要把网下在湖里就能逮到鱼。当晚是白龟湖沿岸渔民这个开渔期第一次下网,每条船都

能逮到一二百斤鱼,估计出鱼总数会超过10000斤。

稍做停留后,张文正和史洲把捕获的鱼用网装着放在了水里,然后驾船再次返回湖中,为第二次起网收鱼做准备。第二天,他们将通过鱼市、超市等途径把捕来的鱼送到人们的餐桌上,为大家送去美味的同时,也让自己的荷包越来越鼓。

据市白龟湖综治办有关负责人介绍,为维护白龟湖生态

环境,我市从2012年开始对白龟湖实行禁渔管理,每年3月1日至8月31日为禁渔期,每年9月1日至次年2月底为开渔期。实行禁渔管理以来,我市每年都购进数百万尾食草、食藻类鱼苗,在白龟湖实施增殖放流。科学的禁渔管理和增殖放流,在改善湖水水质的同时,也为湖边渔民增收起到了重要作用。据统计,目前白龟湖周边在册渔船有500多条。

# 家养鸡下“超级蛋” 一个顶仨

□记者 高红侠 文/图

本报讯 近日,家住鲁山县琴台街道余堂村的村民杨东惊喜地发现,自家养的母鸡下了一颗比鹅蛋还要大的鸡蛋,他和家人感觉很稀奇。昨日上午,记者来到杨东家一睹这颗奇特的“超级蛋”。

杨东告诉记者,这只下“超级蛋”的母鸡是他家去年春天养的母鸡。当年年底,这只母鸡每隔两天就下一枚正常大小的鸡蛋。经过一年多的饲养,别的母鸡都停止下蛋,唯独这只鸡仍然勤劳。8月28日上午,他像往常一

样去收鸡蛋,发现鸡窝里有一枚超级蛋,个头相当于三枚普通鸡蛋(右图)。他称了一下,这颗鸡蛋重约3两(1两等于50克),而一枚普通鸡蛋的重量在1两左右,一时间,这颗超级蛋成了家里的稀罕物。记者看到,这颗超级蛋为椭圆形,蛋壳为肉粉色,还比鹅蛋大了一圈。

“像这种‘超级蛋’比较少见。”市畜牧局畜牧站的工作人员孙先生说,饲养的小鸡刚开始下蛋时一般个头儿都比较小,随着时间的推移,鸡蛋个头儿会有所增大。母鸡下超级蛋可能是

其生理状态或喂养饲料改变,也有可能是受到惊吓所致。这颗

超级蛋可能是双黄蛋、双层蛋或三黄蛋。



# 农民温广营的爱心故事

□本报记者胡耀华

“温广营真中,今年又花5万多元捐助了14名学生。”连日来,在鲁山县尧山镇,此事成了不少村民茶余饭后的话题。

温广营今年51岁,家住尧山镇四道河村。因家里穷,温广营初中肄业回家,后到部队当兵。

温广营说,他家弟兄多,家里很穷,平时袜子也穿不起,一双解放鞋还露着脚指头。

从部队退伍回家后,温广营见家乡不少村民依靠景区优势做

滑道、修玻璃栈道,而且真赚了钱,温广营便也跃跃欲试,最终几经考察后,于2010年自主创业成立了一家公司,专门经营滑道、栈道、玻璃天桥等景区娱乐项目的设计和承建工作。

由于温广营注重信誉和质量,公司发展很快,没几年业务遍及全国十几个省市。

温广营文化程度不高,却爱钻研。为了能在商海中站稳脚跟,他在工作中一丝不苟,哪怕一颗螺丝钉都不马虎。且经常外出考察学习别人的优点,弥

补自己的不足,他修建的滑道、玻璃桥等娱乐设施受到了专家好评。

2017年8月,温广营听说老家有考上大学家庭困难的孩子,当场拿出52万元钱资助了13名学生。今年8月,温广营从鲁山一高得知,有14名学生家庭困难,于是专门回到老家,每人资助了4000元钱。

“我没有文化,希望你们今后能好好学习。”在今年的捐助活动上,温广营鼓励学生不要在生活中攀比,要比学习、比贡献、比爱

心。之后温广营又专门抽出时间,将受助学生安排到县内一家饭店,请学生们吃了一顿丰盛的午餐。临别时,温广营特别嘱咐被资助的学生,上学过程中再遇到困难,可打电话给他,感动得学生们不知说啥是好。

“他不单资助老家学生,无论在哪里施工,只要看到贫困者都伸手相助。”给温广营干活的一名工人说,温广营还特别注重孝道,不仅自己以身作则,对工人要求也是如此,如果哪个工人对父母不孝,他都不再使用。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

### 来电照登

市民刘女士昨天来电:市区优越路优越花园小区南门内有一下水道堵塞,污水横流。

市民王先生昨天来电:叶县广安路南段皓御龙湾小区7至13楼无水,居民生活不便。

### 这帮大妈越活越年轻

#### 在中国中老年时装周活动中获金奖

□记者 丁进阳

本报讯 昨天记者从市老年体协模特委员会获悉,2018中国中老年时装周活动于8月26日至8月31日在辽宁大连举行。平顶山市示范区康乐美百姓艺术团模特队一行27人参加,荣获T台表演赛团体金奖和个人6个金奖、3个银奖。

据了解,本次活动由中国模特行业联合会、中国中老年时装周组委会、大连模特艺术协会共同主办。这是国内第一个中老年人群专属时装周,既是一场聚合时尚文化产业的盛会,也是致力于中老年服饰文化发展的盛会。

来自全国近20个省、市、自治区以及香港、澳门、台湾等地的近400名优秀中老年模特、知名服装设计师、知名服装服饰品牌齐聚大连,参加这场高规格的服装盛会。

### 石龙区为五保老人体检

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,记者从石龙区社会养老服务中心获悉,石龙区组织集中供养的18位五保老人到市区进行了体检。

“身体没啥事,就是前几天左腿抽过筋,大夫说可能缺钙让我买点钙片吃。”昨天上午9点半,在市区建设路西段一大型体检中心,五保老人张天义手拉着双目失明的五保老人周改明排队做B超。二人自从住到一起后就成了好朋友,现在形影不离。张天义家住高庄街道张庄社区,今年62岁,两年前经人劝说住进了石龙区社会养老服务中心,吃、住、医再也不发愁,每天与伙伴儿们一起锻炼,生活有滋有味。周改明今年72岁,家在人民路街道相厂社区,谈起此次体检,两人激动又兴奋。

石龙区现有集中供养五保老人18人,分散供养66人,当天的体检项目有心电图、肝功能、经颅多普勒、甲状腺彩超、双侧颈动脉彩超、动脉硬化检测等16项。据介绍,下一步该区还会组织分散供养的五保户进行健康体检,让每一个老人都生活得健康平安。